

全市春季核桃管理技术培训全面铺开

本报讯(记者 艾蓓 通讯员 柯贤文)初春时节气温回升,正值核桃科学管护的关键时期。为推动全市核桃产业转型升级,近日,市林业局安排市退耕还林工作站、市林业技术推广中心等有关单位负责人,前往汉阴县佳林市核桃产业园区,开展2021年春季核桃管理技术培训。

“春季修剪主要是剪掉干枯枝、虫害枝、直立枝、背下枝、内膛枝、旺树轻剪、弱树重剪……核桃施肥应以有机肥为主……”培训会上,市级林业技术专家通过现场示范,详细讲解核桃园春季管理要点、主要病虫害防治、整形修剪等实用技术,现场指导镇村技术人员进行修剪示范操作,解答群众在日常生产中遇到的其他技术难题。“今天听了专家的讲课,发现我们过去在修剪等方面还存在许多误区,走了不少弯路。按照专家传授的技术,我有信心提高今年的核桃经济收入。”园区业主吴邦军高兴地说。

与此同时,我市汉滨、旬阳、汉阴、岚皋、宁陕等区县林业部门提早安排,结合春节期间农民工返乡的有利时机,通过现场教学、发放

安康供销网上年货节成果丰硕

本报讯(通讯员 钱佳)近日,2021年安康供销网上年货节圆满收官。据统计,年货节期间,全市供销系统共举办专场直播71场次,直播带货上线关注量达615598人次,参加年货节商品类别总数达593类,1100余种,仅电商平台销售总额达2690.51万元。

“2021年陕西·安康供销年货节”于1月20日拉开帷幕,2月20日结束,围绕“与陕西·安康供销一起嗨购过大年”主题,在全市供销系统的重点经营服务网点、为农服务中心和电子商务公司同步开展,利用淘宝、京东、抖音等现代营销手段,以活动满减、下单赠礼、年货秒杀等方式进行,重点推广了米面粮油类、农副产品类、生活日用品类等具有安康

汉阴为退役军人搭建就业平台

本报讯(通讯员 李小彦 张辉)为全面落实退役军人就业创业政策,满足辖区退役军人的就业需求,连日来,汉阴县退役军人事务局在汉阴县凤凰广场设立退役军人招聘专区,通过搭建用人单位与退役军人面对面双向交流的平台,为辖区退役军人提供方便快捷的就业服务。

为确保辖区退役军人能找到适合自己的岗位,招聘会前期,县退役军人事务局认真收集近年来辖区退役军人就业状况、就业意向及培训愿望等信息,针对退役军人文化程度、专业特长和岗位需求,积极与用人单位对接,努力为不同年龄、不同学历、不同专业的退役军人提供岗位信息,并积极为退役军人安置就业进行答疑解惑,增强就业创业信心。

石泉扎实开展法治监督工作

本报讯(通讯员 张守卫)今年以来,石泉县人大坚持把基层法治建设作为加强基层民主政治建设的举措,认真行使职权,当好依法治县的主力军,组织开展法治监督工作,促进依法行政和公正司法,取得了明显成效。

该县带头学习宪法、普及宪法,维护宪法的权威。2020年县人大组织全体干部进行宪法知识考试和学法用法知识考试,组织开展宪法宣誓活动。在人事任免工作中严格执行法律程序,规范做好任前法律知识考试、宪法宣誓等工作,自觉维护法律的尊严。

围绕依法治县履职监督,组织开展“七五”普法工作专项调研活动,进一步总结经验,查找薄弱环节,督促整改落实,为推进“七五”普法规划目标完成和迎接上级验收夯实了基础,同时,组织开展“百名代表评百案”活动,邀

“越是过节,越要加强值守”

记者 唐波

“清点没收的烟花爆竹,一直举着录像机全程录像40多分钟,手已冻僵,还是办公室暖和,不知道小橙子(儿子)还在等我没……”正月初五,石泉县应急管理局工作人员刘天天在微信朋友圈发了这样一条动态,此刻时针已指向23时14分。

当天,刘天天和同事们对违规销售烟花爆竹的商家进行谈话笔录直至凌晨1点,她说:“虽然忙碌了一整天,但看着眼前没收的一箱箱烟花爆竹,很有成就感,因为我们守护了节日里的蓝天。”

唯独让刘天天觉得内疚的是,这个春节她和家里人聚少离多,尤其是大年三十那天,更令她久久不能释怀。由于当天是违规燃放烟花爆竹的高发期,禁燃燃放监督巡查最为要紧的一天,当天下班时已经过了凌晨12点。当她抬头看到万家灯火亮起的那一瞬间,春节联欢晚会的新年倒计时声音仿佛在她耳畔响起,她的心里五味杂陈。

“今年除夕是我人生中第一次没有和家人一起吃团圆饭。我老公也是这一天值班,家中只有父亲和小橙子。”她说,当天中午她急忙忙回家简单做了午饭,为带班领导和同事每人带了一份,算是和同事们一起吃了一个“团圆饭”。

应急管理无小事,岗位平凡但使命光荣。春节期间,刘天天有3天都在单位工作,主要负责应急值守和应急处置工作。其他同事也是轮流值守,保证每天1名领导带班、2名工作人员值班、6名应急处置人员全天候做好突发应急信息收集和调度处置。

禁燃禁放巡查只是刘天天春节期间的工作之一,她和同事还先后随机抽查了沿街售卖年货和祭祀用品的商店30余家,对11个镇、12个部门、15家加油站、11家非煤矿山企业(尾矿库)进行了安全督查检查……

“虽然有些辛苦,但越是过节,越要加强值守,希望我们的坚守能换来更多人的平安团聚。”刘天天说。

康姨的烦恼

记者 李静

大年初三,接亲戚来家里吃过团圆饭后,康姨这个春节最大的事就忙完了。接下来,就只剩儿子东东的婚事这一件大事要操心了。

康姨年近花甲,家住汉滨区瀛湖镇,人勤快,干活利索,家里收拾得干干净净。闲了爱养养花,种种菜。这几年来学会了刷抖音,时不时上传一些自己唱歌、跳舞的短视频,吸引了200多个粉丝,400多条抖音,每首都收获不少点赞。街坊四邻、亲戚朋友都说康姨的日子过得有滋有味。用康姨自己的话说“除了东东的婚事,没有别的烦恼。”

“眼看着都34岁了,还找不到对象……”说起东东的婚事,康姨语气中都是焦虑。

东东初中毕业后就外出打工了,先是在广东的工厂做工,这两年一直在浙江一家电子厂上班,今年虽然提倡就地过年,但是考虑到要解决终身大事,东东还是登上了厂里送工人返乡过年的大巴。

从东东22岁开始,康姨就着急他找对象问题。“以前是家里条件不行,他也觉得自己年龄小,还要玩不想找。”康姨说,这几年家里条件好了,老庄基地和镇上征地补偿的房子卖了后,买了新庄基地,盖起了三间三层的楼房,一楼和三楼出租,手上还有些存款,加上自己在镇上做工、东东在外打工,两个人每月工资加起来有八九千元,家里的条件比上不足比下有余。东东自己也想赶紧成家,但发现,对象不好找。

过年期间,面对亲戚朋友的询问,东东总是笑着

说:“找不到嘛,要不你给我介绍个。”他坦言,这是玩笑话也是实在话。“在外面不好找,在厂里上班的同事,不是已婚的就是年龄等各个方面不合适,想多挣钱就得加班,每天从早上七点工作到晚上十点,每周只休息一天,也没有机会认识外面的人。”工作辛苦、社交范围的局限等因素,让东东觉得在外面找对象这件事太难。

随着年龄的增长,东东在本地找对象的选择余地也在逐渐变小。“不好找,你看街道上十来个和东东情况差不多的男娃,都没有找下……”康姨说,本地适婚姑娘大多出去打工了,留下来的年龄相仿的姑娘,大都已经结婚了,尚未结婚的非常少。偶有亲戚朋友给介绍,相处中发现,双方因为经历不同,没有共同语言,谈不到一起。也想过找个年龄小的,但人家又觉得他年纪太大,最终也只能作罢。

“眼看着年龄越来越大,也不知道该咋办才好!”现实让康姨心有余力不足,语气中有些许的茫然无措。她希望这个问题早点解决,在自己还有精力的时候,给帮忙带带孙子。

东东也认识到,随着年龄的增长,进工厂打工不是长久之计,留在外地成家更不现实,他打算今年不出去打工了,留在安康,学一门技术,找一份工作。

“有个一技之长,安定下来,有个踏实的事业奔着,说不定,找对象这件事情也就迎刃而解了。”康姨说,那样的话,她就真的啥烦恼都没有了。

农家腊酒笑春风

记者 王旭

大年初五,早上9点多,一股浓郁的酒香从平利县龙头村小甬酒坊飘出,连带墙外杏花树上的小骨朵似乎都沁满酒香。为了这口琼浆,刘中清一家子5点多就要起来,6点开始蒸饭发酵好的玉米,前前后后要花至少3个小时。

这碗正宗的粮食酒,在平利县小有名气。刘中清的父亲刘德祥是村里酿酒的好把式,靠着祖传的酿造小甬酒的手艺,赢得亲戚朋友甚至外乡人高高竖起的大拇指。

2009年,在上海漂泊了3年的刘中清回乡,从刘德祥手中接过酿酒“接力棒”,还专门拜师学厨艺,开起了农家菜,日子越过越得劲。“现在的日子要比以前更踏实。”在外打工,虽说工资也不差,但刘中清心里空空的。“我总不在外打一辈子的工吧,再说近些年家乡发展得越来越好,回乡创业还有政策支持。小酒坊就是县旅游局请人设计的,还扶持了10万元。”

谈起酿酒,刘中清两眼放光,说得头头是道。“我们家的酒采用的是传统工艺,古法酿造,原料玉米洗泡完后,要煮十几个小时,再反复清洗多遍,还要上锅蒸,晾好后下糞,放在木缸里搅拌均匀、糟培,然后开始发酵。”

发酵的木缸放在刘中清家的后院,1米多的直径,90公分高,一次性要放200斤玉米。发酵时要盖上大锅盖,用泥巴糊住锅盖缝隙,再用塑料布扎紧。“发酵必须要无氧,通常酿好的酒大约在50度左右,也有更高的。”

根据温度,一般发酵半个月至20天。发酵好后还要定缸,最后用大火蒸饷,新鲜的酒就顺着木缸一侧的小管道流出来。“这时候的酒还不是最够味儿的,窖藏一段时间会更好喝。”

好酒为刘中清的农家乐增了不少色。“其实从县城到龙头村我们农家乐所在地,路并不好走。有段路只有一辆车那么宽,但即便如此,每天来农家乐喝酒吃饭的游客就没断过,周末人都坐满了。”刘中清言语中透露出自豪。

但凡去农家乐吃饭的人,刘中清都免费提供酒水,不少游客喝一次想三次,纷纷打电话回请。“稍微远点的也是寄过去,西安、河北、山西的都有。近一点的上门取。”

现在,一年酒坊要用玉米2万多斤,产酒6000斤左右,靠着酿酒和开农家乐,一年纯收入至少20万元。“我们会继续诚信经营,到农家乐的每一位客人我们都会真心实意地好好招待。”谈起以后的规划,刘中清说出自己内心朴素的想法。



受疫情影响,大量剩余劳动力在家不能外出务工。石泉县迎丰镇镇组织辖区留守妇女免费参加电子线束加工培训,推行家庭工坊就业模式,动员群众以家庭为单位从社区工厂接单代加工,让居住分散、距离社区工厂较远、有效富需求,让群众都能实现家门口就业。沈沙沙摄

「小网格」编织「大民生」

通讯员 董亚宁

1月25日下午,岚皋县城关镇东坡社区第五网格网格员马艳在日常巡查时捡到一黑色钱包,立即联系社区民警,约一个小时后,物归原主。

蒲河镇和平村第四网格网格员刘同霞扎实宣传平安建设、扫黑除恶、冬季取暖、疫情防控等相关知识,组织本网格村民开展知识讲座5场次,并于近日入选陕西“平安之星”候选人。

像他们这样事无巨细的网格长、网格员,在岚皋县有949人,他们每天在全县12个镇797个网格中巡查、走访,足迹遍布全县各个角落和大街小巷,以“水滴”之力汇聚平安岚皋建设磅礴力量。

2020年,岚皋县按照县、镇“一厅两室一中心”,村(社区)“四室”布局要求,在全县高标准建成149个

综治中心,集社情民意收集、信息联动指挥、矛盾纠纷调解等功能于一体,夯实阵地基础,筑牢平安建设第一道防线。按照“全域覆盖、规模适度、界定清晰、方便管理、尊重传统、动态调整”的基本原则,结合地域面积、人口密度、城镇布局、治安状况等基本要素,大小适中、科学合理划分网格797个,并在党员、离退休干部、乡贤能人中选优配强网格员797名,阵地建成、人员到位后,抢抓时间节点,迅速开展综治信息系统各项数据采集、录入工作,并全力推进数据清洗,确保平台数据真实、信息完整,应录尽录,为综治信息系统高效运行提供基础数据支撑。

岚皋县网格员原则上按农村20至60户、集镇社区50至100户的规模联系服务群众,要履行信息员、宣传员、调解员、治安员、联络员、功

导员、服务员等多种工作职责,为了让网格员业务工作达到“问不倒、难不住、一口清”的基本要求,岚皋县采取线上线下培训与面对面现场实操相结合的形式,实现网格员全面增能。自综治中心成立以来,全县共开展2批次大规模线上线下相结合的集中培训,各镇共组织培训30余场次,帮助网格员“快”进角色。组织县综治中心全体干部逐镇、逐村(社区)点对点、面对面现场指导,手把手进行综治APP登录、更新、事件上报、分流转办处置等实操训练,帮助网格员找“准”职责、做“优”服务。通过培训和实战演练将理论与实际相结合,全面提升网格员业务水平和综合素质,让网格员逐步向“全科型”靠近。

为全县949名网格长和网格员定制网格员徽章及综治专用手机

中华人民共和国第十四届运动会 还有 202 天 全国第十一届残运会暨第八届特奥会 还有 239 天